

平桥区举办暑期小学校长培训班

本报讯(余运军 车荣军)为进一步提高全区小学校长的综合素质,不断提高学校管理水平,促进农村义务教育均衡发展,7月7日至10日,平桥区教体局举办了2014年暑期农村小学校长培训班,来自全区19个乡镇的130名小学校长参加了培训。

该局邀请了河南师范大学教授周社刚等专家进行授课。培训内容包括寄宿制学校建设与留守子女常见心理问题的评估与鉴别、学校法制安全教育、校园文化建设、体育艺术教育、学校科学管理、依法依规依纪办学等方面的专业知识。

今年,平桥区政府把加强农村小学建设列为“一号工程”,在加大农村寄宿制小学建设的同时,还拿出专项资金,组织农村小学教师、寄宿制学校生活管理员到河师大进行专题培训,为农村小学实现又好又快发展提供了较好的机遇。该局要求,学员们要及时转变角色,当好“小学生”。要充分借助培训班这个平台,交流经验,相互学习,取长补短,共同提高;严格要求,静下心来,扑下身子,完成学习任务;学以致用,把学到的理论运用到教学管理中去,通过在教学实践中的运用,力争在教育教学改革中有所突破,在教育质量上有所提高。

光山县开展信用助学贷款宣传工作

本报讯(王刚)光山县教体局按照国家和河南省有关学生资助管理工作要求,秉持“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的工作理念,扎实做好源地信用助学贷款宣传工作,为圆贫困大学生梦,助推学生成才提供坚实基础。

该局一是通过各种媒体开展宣传。在光山县人民政府网、光山网、光山电视台、光山通讯等媒体平台上公告《光山县源地信用助学贷款办理指南》,向学生及家长宣传源地信用助学贷款政策,使之家喻户晓,人人皆知。二是依托学校开展宣传。要求各校办一期源地信用助学贷款政策宣传栏,上一节资助政策宣传课,保证学校宣传的多层面、全覆盖。三是抓住高考时机开展宣传。在各考点学校门外设置助学贷款宣传咨询台,对考生家长宣讲源地信用助学贷款政策。四是协调部门联动开展宣传。配合县共青团、妇联、财政、民政、扶贫等部门,利用乡镇集市日开展下乡进村宣传咨询活动,深入贫困户、重点户开展资助政策宣传、咨询工作,做到有的放矢,重点突出。五是开通咨询热线开展宣传。全面开通县、学校的学生资助工作咨询热线,安排专人值守,及时搜集群众意见、答复群众疑问。

截至6月底,该县共召开源地信用助学贷款政策宣传培训会3次,发放宣传材料50000余份,制作“校园宣传栏”及展板36块,开通热线电话12条,建立QQ群8个,组织有关部门深入乡镇、村开展宣传咨询20余场次。

中华吟诵息县国师培训开班

本报讯(息宣)近日,“中华吟诵息县国师培训”在息县青少年活动中心开班。此次培训由中华吟诵学会与息县文明办、县教体局联合举办,特邀首都师范大学副教授、中华吟诵学会秘书长徐德顺教授授课。全县200多名教师及吟诵爱好者参加了此次培训。通过三天培训,老师们了解了吟诵知识,初步掌握了吟诵要领。这一批吟诵教师将把中华吟诵带入课堂,让自己的学生了解吟诵,学会吟诵。

平桥区农村小学生生活辅导员到河师大进修

本报讯(车荣军 余运军)近日,平桥区农村小学寄宿制生活辅导员培训班在河南师范大学开班,来自该区50余名农村小学寄宿制生活辅导员将参加为期一个月的培训。今年,平桥区积极探索农村小学义务教育体系建设,力争用3年至5年时间,探索和建立资源有效配置、教师有序流动、寓校寓家一体、辐射带动性强的农村小学义务教育体系,推进乡村教育“起点公平”,让广大农村孩子与城里孩子一样享受优质教育。

白雀园一小搭建父母子女“连心桥”

本报讯(邹晓峰 陈登学)笔者昨日获悉,暑假前,光山县白雀园一小专门印制了1100多份精心设计的专用信封发给留守儿童,同时印发了《致留守儿童家长的一封信》,呼吁家长尽可能地和留守孩子团聚一次,实在不能相聚的要通过写信交流彼此生活,让父母走进孩子的内心世界,让孩子切实感受到父母的爱。

市十三小走进敬老院献爱心

本报讯(黄鹏)为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,引导少年儿童孝敬长辈,善待老人,日前,市十三小组织学生来到位于市区航空路的爱心老人公寓,开展“敬老爱老”主题教育活动,为那里的老人送去最纯真的关怀和最温馨的祝福。孩子们用自己的零用钱买了日常生活用品及鲜花、牛奶、水果、糕点等物品送给老人,并和老人聊天,打扫卫生,帮助老人整理房间。同学们还自编自演了精彩的文艺节目,活动现场洋溢着温馨、祥和的气氛。

罗山教体局营造“书香暑假”

本报讯(胡长青)暑假期间,罗山县教体局多管齐下,组织全县师生开展形式多样的读书研修活动,努力营造“书香暑假”。要求校长“进课堂”。该局要求各

校校长当好学校读书学习的“先行者”和“领路人”。为所有校长推荐了《高效能人士的七个习惯》《学校领导素质修炼》《新教育之梦》等学习书籍,要求校长们利用假期认真阅读学

习,并撰写心得体会。倡导教师“坐书桌”。该局积极倡导教师爱读书、读好书,要求每位教师假期阅读图书不少于3本,摘录或做笔记不少于6000字。以此督促

广大教师成为终身学习的实践者。假期间,该局还将通过远程研修、专家讲座、组织培训等,结合教育教学实际,围绕提升师德修养、促进专业成长、构建和谐校园、提高人文素养

等内容进行重点研讨学习,在大力倡导教师读书、评书、写书的同时推动教师专业发展。

引导学生“读经典”。该局要求各学校想办法引导学生充分利用暑期读书写作,以此作为学生暑期最重要的学习实践活动之一。各校印制并下发了《推荐阅读书目》,要求学生到学校图书馆借阅或到书店购买至少5本书进行阅读。学校在暑假期间开放图书馆和微机室,学生要在阅读的基础上,认真撰写读后感、读书随笔等,并进行优秀征文评选。

视觉新闻



连日来,罗山县青山镇大学生志愿者来到寨里村开展社会实践活动,为该村50余名“留守儿童”辅导功课,引导他们做智力游戏,受到学生和家长的好评。 方建兵 摄



近日,信阳农林学院举行了文明旅游系列活动启动仪式。该院将先后开展“文明旅游”网络宣传、“文明旅游进景区”、“文明旅游进企业”、“文明旅游进社区”、“文明旅游——人人都关注形象”专题讲座等系列活动。图为启动仪式现场。 徐大伟 杜丽 余兵 摄



日前,信阳师范学院大学生暑期“三下乡”社会实践活动正式拉开帷幕,全校五百余名志愿者奔赴周边乡镇,为村民们“送文化、送科技、送卫生”。他们热心服务,倾情奉献,彰显了志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的服务精神,赢得当地民众的广泛赞誉。因为大学生志愿者为给平桥区郝堂村村民奉献一场高质量的演出,一遍遍调试灯光音响。 张中华 赵妮妮 摄

教育随笔

暑假应该怎么过

□杨柳

暑假到了,是让孩子呆在家里天天看电视,还是带他出去旅游、又或者上各种兴趣班……怎样让孩子过好暑假成了很多家长头疼的问题。笔者认为,无论选择哪种方式,都不能忘记假期是学生的一个休息期和调节期,家长应以让孩子快乐为前提,尊重孩子的意愿和选择,合理安排孩子的生活,让孩子过一个愉快的假期。

作为现代国民教育体系的常态制度设置,暑期是与学期相对的存在,它在孩子的成长与发展中,有着不同于学期的功能。然而,人们似乎越来越淡忘了设置暑假的初衷。例如,许多家长在暑假中给孩子报了林林种种的兴趣班,如果孩子不愿意参加,却被家长逼着去,那么学习效果肯定会大打折扣。这样,既浪费钱又浪费孩子的休闲时间,得不偿失。

兴趣班其实并不是洪水猛兽,问题的关键在于是否尊重了

孩子的意愿。因为只有尊重孩子的意愿和选择,孩子才是快乐的,那么家长的付出才是值得的。当然,尊重并不意味着放纵。如果孩子任由孩子整天宅在家里长时间上网看电视,当然也不行。暑假怎么过,家长也要有参与权,比如和孩子约定好:每天玩和学习的时间怎么分配,上网、看电视控制在几小时之内等。

孩子们的假期应该是丰富的,家长可以根据家庭状况,在尊重孩子意愿的基础上,选择旅游、夏令营等方式来帮孩子开拓视野,愉悦身心,增强意志。

除了旅游、夏令营,去博物馆、图书馆去认知历史、学习知识;参加诸如志愿者活动之类的社会实践;帮助大人们干家务……也都是假期里的很好选择。

总之,暑假是孩子们的,不管是游玩、学习还是参与社会实践,家长都要尊重孩子的意愿和选择,为他们打造一个愉快有意义的假期。

师苑馨香

师爱无言

□王婷

暑假刚开始,我就来到河南师范大学参加平桥区农村小学寄宿制生活辅导员培训班。7月5日,我们聆听了全国教书育人楷模王生英老师的先进事迹报告会。

王生英是林州市横水镇卸田平村小学校教师,自幼患小儿麻痹。三十多年来,她忠诚党的教育事业,不顾自己身体残疾,以顽强的意志和不屈不挠的精神扎根山区小学教育。她多次拿出自己省吃俭用的钱改善办学条件。学校倒塌,她把家里的粮食全卖掉,和丈夫挖土、刨土,四处借债给学生盖起了新教室。她把满腔热情和全部精力献给了山区的教育事业,彰显了新时期人民教师的高尚师德和人格魅力,体现了一名优秀共产党员的崇高思想境界和高尚道德情操,堪为时代楷模。

为了让山里的孩子有学上,王生英克服重重困难,跋山涉水,穿梭于山路之中,没有任何怨言。是什么精神使王老师这样甘于奉

献呢?是“师爱”。听到这里,泪水再次模糊了我的双眼。同时,我也陷入了沉思:是啊,都说教师是太阳底下最光荣的职业,怎样才能对得起“教师”二字呢?是师德,而师爱是师德之魂。师爱是灯,能点燃学生希望的灯;师爱是导航,指引了学生前进的方向;师爱是避风港,给了学生心灵的归宿。作为一名寄宿制学校的校长,更应该具有高度的责任感和使命感,具有奉献精神和服务意识,用最真挚的爱心、诚心、细心、耐心,去换取孩子们的开心,家长的放心,真正让孩子们做到“我健康,我快乐,我成长。”

王生英经常对学生说:“我要把最宝贵的留给大家”,一个“留”字,道出了王生英的奉献。王生英的先进事迹深深地感动着我。未来的路还很长,我还要经历无数垦植与收获的日子,我会不断提升自己的专业素养,提高自己的职业道德修养,进一步增强服务意识。我一定会扎根农村,淡泊名利,爱岗敬业,让青春在平凡的岗位上闪光。

全市中小学生优秀习作选

羊山中学特约

面我所欲也

市三小六(8)班 启航

走出大街,忽闻腹中肠鸣,扫视四下,喜出望外,只见大红招牌,上书“牛肉面老店”几个大字。

此店已有年份,与新华路林业局隔街相望,仅此一家,别无分店,在本市小有名气,卖出美食已逾三十万。佳肴如此之丰,余独爱牛肉面之出荤腥而不油腻,溜红油而不油辣,口感筋道,香气悠扬,回味无穷,可近观也可朵颐也。

若首餐,下肚后,必叹:此乃真好面也!思忖之间,已饥肠辘辘,便急走入店。只见队已排成长龙之势,难以加塞,只得排于队末,做一龙尾。

所幸师傅神速,饿昏之前,变为龙头,猛然清醒,掏出七个“大洋”,喝道:“牛肉面一碗!”

那师傅舀勺,掷于锅中。片刻,面腾空而起,宛如蛟龙出水,入一碗内。只见师傅双手似龙飞凤舞,左手放上香菜葱绿,右手倒上味精大料,此时,面虽未完工,但已成百花

齐放之势。忽又淋上榨菜,浇上骨汤,煞是精彩。此骨汤乃精心熬制,白如牛乳,有壮骨补钙之效。骨汤浇完,又取牛肉牛肚各一勺,两物均为卤制,货真价实,荤味浓郁,此时,便收工?不,红油还未加!请问,红油便入碗,完工!

端面,寻位。面放于桌,香气馥郁,扑鼻而来。红油香菜牛肚葱花面条,红绿白黄,交相辉映,更衬面之美味。

食此面,有讲究,须先拌,拌至肉馅于面,才可休止,以此法食牛肉面,方能味美至极。

面拌毕,急急动筷,面肉夹至口中,鲜爽嫩滑。面之清爽,肉之荤香,骨汤之浓郁,珠联璧合。常人一人口,便会默想:妙哉!

首口下肚,便欲罢不能。咽下最后一根面条,起身,正欲离席,又哑嘴,怅然若失,忽又急回位,饮汤。片刻,只剩渣渣,才放碗一马,飘然离去。

牛肉,我所欲也;面,亦我所欲也,二者全可得兼,吾取牛肉面也! (辅导老师 高歌)

热心肠的爷爷

平桥区二小三(6)班 徐诗涵

爷爷,高高的个子,瘦瘦的身子,直直的腰板儿;浓眉毛,眼角两边有着明显的鱼尾纹;慈祥的脸上常挂着和蔼可亲的笑容。虽然爷爷今年已经七十多岁了,但他耳不聋,眼不花,走起路来精神头儿十足。

爷爷是我们全家的宝贝,也是我们这里小有名气的医生。虽然他现在已经退休在家,但仍然热心为别人义务服务,因此很受街坊邻居的尊敬。不管是谁要找他看病,都是随到随看,不分早晚,从不推辞。有时即使正吃着饭,他也会立即放下饭碗去给人看病。

记得那是一个冬天的夜晚,爷爷患了很严重的感冒,发着高烧,而且还咳嗽不止。大约十一点多钟,他吃完药刚躺在床上,忽然传来一阵急促的敲门声。妈妈打开门一看,一个中年人搀扶着一个小伙子一瘸一拐地走了进来。妈妈向他们说明了情况,并让他们明天一早再来。话音未落,躺在床上的爷爷发话了:“等一等,让我看看。”于是,他不顾家人的反对,硬是在爸爸的搀扶下起来了。他仔细摸了摸小伙子的脚腕,又在脚脖子上轻轻地揉,慢慢地捏,突然用力一扭,只听小伙子

大叫了一声:“哎哟。”爷爷直起腰,拍了拍手,微笑着说:“好啦,小伙子,快站起来走两步试试!”那人将信将疑地站了起来,小心翼翼试探着往前走了几步,立刻眉开眼笑。他连忙掏钱给爷爷表示感谢,谁知爷爷眼睛一瞪,生气地说:“我只是摸摸看看,举手之劳,怎么能收你的钱呢?这也太小瞧我了,我给人看病可不是为了挣钱,你快把钱收起来吧!”

我很不理解爷爷为什么给人看病却不收钱。爷爷严肃地对我说:“我虽然年纪大了,但身体还算硬朗,能给别人帮上忙就说明我还不算老,还有用。再说了,人家是因为信任我才来找我看病的,信任是无价之宝,怎么能用金钱来衡量呢?”听了爷爷的话,我若有所思地点了点头。

(辅导老师 王艳)



会读书不如会做事 会做事不如会做人